

# మన వెలుగు

ప్రతి వార్త ప్రజల వైపు తెలుగు దినపత్రిక

## MANA VELUGU TELUGU DAILY

పబ్లిషర్: హైదరాబాద్

సంపుటి: 01

సంచిక: 39

ఆదివారం, 22 సెప్టెంబర్, 2024

పేజీలు 05

వేల రూ: 04/-

### విలేఖరులు కావలెను...

మన వెలుగు తెలుగు దినపత్రికకు ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ లోని అన్ని జిల్లాల వారిగా స్టాఫ్ లిపోర్టర్లు మరియు నియోజకవర్గ, మండలవారిగా విలేఖరులు కావలెను, తెలుగు భాష మీద కనీస అవగాహన కలిగివుండి, వార్తలు రాయగలిగిన వారికి ప్రాధాన్యత ఇవ్వబడును.. మరిన్ని వివరాలకు సంప్రదించండి...

నెట్ వర్క్ ఇంచార్జి సెల్ : 9533397954

### ఏడు హైకోర్టులకు సీజేల నియామకం

న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబరు 21: దేశంలోని ఏడు హైకోర్టులకు ప్రధాన న్యాయమూర్తులను నియమిస్తూ శనివారం కేంద్ర ప్రభుత్వం ఆదేశాలు ఇచ్చింది. జులై 11న చేసిన సిఫార్సుల్లో కొన్నింటిని సవరిస్తూ మంగళవారం సుప్రీంకోర్టు కోలిజియం నిర్ణయం తీసుకోవడంతో ఈ నియామకాలు జరిగాయి. ఇవికాకుండా హిమాచల్ ప్రదేశ్ హైకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ ఎం.ఎస్.రామచంద్ర రావును రూర?ండ్ హైకోర్టుకు బదిలీ చేసింది. జస్టిస్ రావును రూర?ండ్ హైకోర్టు సీజేగా నియమించాలని కోలిజియం సిఫార్సు చేసినా కేంద్ర ప్రభుత్వం అమలు చేయడం లేదంటూ ఆ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సుప్రీంకోర్టును ఆశ్రయించింది. ఈ నేపథ్యంలోనే ఆయన బదిలీ జరిగింది. ఢిల్లీ హైకోర్టు తాత్కాలిక ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ మన్మోహన్ అదే హైకోర్టుకు ప్రధాన న్యాయమూర్తిగా నియమితులయ్యారు. ఢిల్లీ హైకోర్టు జడ్జి జస్టిస్ రాజీవ్ ఛక్రవర్తి హిమాచల్ హైకోర్టు చీఫ్ జస్టిస్గా పదోన్నతి పొందారు. ఇదే హైకోర్టుకు చెందిన జస్టిస్ సురేష్ కుమార్ కైత్ మధ్యప్రదేశ్ హైకోర్టు సీజేగా నియమితులయ్యారు. బాంబే హైకోర్టు జడ్జి జస్టిస్ నితీష్ మధుకర్ జమ్మదార్ కేరళ హైకోర్టు సీజేగా బాధ్యతలు చేపట్టనున్నారు. బాంబే హైకోర్టుకు చెందిన జస్టిస్ కె.ఆర్.శ్రీరాం మద్రాసు హైకోర్టు సీజేగా పదోన్నతి పొందారు. కలకత్తా హైకోర్టు జడ్జి జస్టిస్ ఇంద్ర ప్రసన్న మేవాలయ హైకోర్టు సీజేగా నియమితులయ్యారు. జమ్మూ-కశ్మీర్-లద్దాఖ్ హైకోర్టు జడ్జి జస్టిస్ తాజీ రబన్సాన్ అదే హైకోర్టులో సీజేగా విధులు నిర్వహించనున్నారు. ఆయన లద్దాఖ్ ప్రాంతానికి చెందిన తొలి ప్రధాన న్యాయమూర్తి కానుండడం విశేషం.

### కేటీఆర్ వ్యాఖ్యలపై పరువు నష్టం దావా వేస్తాం

- రూ.8,888 కోట్లకు టెండర్లు పిలిచినట్లు నిరూపిస్తే రాజీనామా చేస్తానని సవాల్
- రూ.8,888 కోట్ల టెండర్లు ఎవరు దక్కించుకున్నారో కేటీఆర్ చెప్పాలని నిలదీశ
- లేదంటే కేటీఆర్ రాజీనామా చేస్తారా? అని ప్రశ్న
- మంత్రి పొంగులేటి హెచ్చరిక



అప్పుట్ టెండర్లలో అక్రమాలు జరిగాయన్న బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ వ్యాఖ్యలపై మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి నిప్పులు చెరిగారు. అనవసర ఆరోపణలు చేసినందుకు గాను కేటీఆర్పై పరువు నష్టం దావా చేసి, చట్టపరంగా చర్యలు తీసుకుంటామన్నారని సచివాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో పొంగులేటి మాట్లాడుతూ... తాము రూ. 8,888 కోట్లకు టెండర్లు పిలిచినట్లు నిరూపిస్తే రాజీనామా చేస్తానని, నిరూపించకుంటే కేటీఆర్ రాజీనామా చేస్తారా? అని సవాల్ చేశారు. రూ. 8,888 కోట్ల టెండర్లు ఎవరు దక్కించుకున్నారో కేటీఆర్ చెప్పాలన్నారు. పోలింగ్ తేదీకి ఒకరోజు ముందు గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వమే టెండర్లను కట్టబెట్టినదన్నారు. టెండర్లను రూ. 3,616 కోట్ల చొప్పున మూడు ప్యాకెట్లుగా పిలిచారని పొంగులేటి ఆరోపించారు. ఈ టెండర్లలో ఒక దానిని ఖమ్మంలో తనపై పోటీ చేసిన ఉపేందర్ రెడ్డి కూడా దక్కించుకున్నారని తెలిపారు. టెండర్ల వేయవద్దని తాము ఎవరినీ బెదిరించలేదన్నారు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో మిషన్ భగీరథ పేరుతో రూ. 39 వేల కోట్ల ప్రజాధనాన్ని దోచుకున్నారని ఆరోపించారు. వీలైతే ప్రభుత్వానికి నూచనలు చేయాలని, సర్దిమర్చులు చేయాలని కేటీఆర్కు హితవు పలికారు.

### 100 నియోజకవర్గాల్లో అడ్వాన్స్డ్ ట్రైనింగ్ సెంటర్లు !



హైదరాబాద్, పాలిటెక్నిక్ కళాశాలలకు అనుబంధంగా రాష్ట్రంలోని వంద అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల్లో పాలిటెక్నిక్ శిక్షణా సంస్థలు (అడ్వాన్స్డ్ ట్రైనింగ్ సెంటర్స్ ) ఏర్పాటు చేయాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. రాష్ట్రంలోని పాలిటెక్నిక్ కళాశాలలు, బడిబలను కొత్తగా ఏర్పాటు చేయనున్న యంగ్ ఇండియా స్కూల్ యూనివర్సిటీ పరిధిలోకి తీసుకురావాలన్న ఆలోచనతో ప్రభుత్వం ఉంది. పాలిటెక్నిక్, బడిబలలో చదివిన విద్యార్థులకు వెంటనే ఉపాధి అవకాశాలు లభ్యమయ్యే విధంగా వారికి ప్రత్యేక శిక్షణ ఇవ్వాలని, ఈ శిక్షణను యంగ్ ఇండియా స్కూల్ యూనివర్సిటీలో ఇప్పించే విధంగా ప్రణాళికలు రూపొందించాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అధికారులను కోరారు. కార్మిక, ఉపాధి కల్పనకు సంబంధించి శనివారం సచివాలయంలో ఆశాఖ ఉన్నతాధికారులతో రేవంత్ రెడ్డి సమావేశమయ్యారు. రాష్ట్రంలో పారిశ్రామిక శిక్షణా సంస్థలను అడ్వాన్స్డ్ టెక్నాలజీ కేంద్రాలుగా మారుస్తున్న నేపథ్యంలో సిబ్బంది కొరత లేకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని ముఖ్యమంత్రి కోరారు. పరిశ్రమల అవసరాలకు తగ్గట్టు ప్రస్తుతమున్న బడిబ, పాలిటెక్నిక్ సిలబస్లో పెద్ద ఎత్తున మార్పులు తీసుకురావాలని , ఉన్న సిలబస్ను అప్ గ్రేడ్ చేయాలని ఆయన కోరారు. సిలబస్ను మార్చేందుకు ప్రత్యేక కమిటీలను నియమించాలని, ఇందులో పారిశ్రామిక వేత్తలు, ఆయా రంగాల ప్రముఖులను, నిపుణులను సభ్యులుగా నియమించి వారి సలహాలు, సూచనలు స్వీకరించాలని కోరారు.

### అమెరికాలో సోదరుడి వివాహ వేడుకలో ష్యామిలీతో జాతీయ సమంత

- విస్కాన్సిన్ లోని లెక్ జెనీవాలో సోదరుడి వివాహం
- ఈ పెళ్లికి సంబంధించిన ఫోటోలను షేర్ చేసిన సమంత
- తల్లి, సోదరుడితో కలిసి దిగిన ఫోటోలను పంచుకున్న తల్లి

ఈ ఫోటోలో సమంత పర్సనల్ స్టైలిస్ట్ గానీ ధరించింది. తన కుటుంబ సభ్యులతో దిగిన ఫోటోలు సమంత అభిమానులను బాగా ఆకట్టుకుంటున్నాయి. అమె కుటుంబ సభ్యులతో కలిసి ఎంతో ఆనందంగా కనిపించింది. అమె స్టాన్ బాట్లో ఈ పెళ్లికి స్వాగతిస్తున్నట్లుగా కూడా ఓ బోర్డు ఉంది. "ఈ పెళ్లికి హాజరైనందుకు మాకు ఆనందంగా ఉంది... ఇట్లు డేవిడ్, నికోల్, మా వివాహానికి స్వాగతం" అని రాసి ఉంది. సమంత ఇన్స్టాలో ఈ ఫోటోలను షేర్ చేస్తూ చైల్డ్ హాల్డ్ స్ట్రాక్చర్ల ఎమోషనల్ పాటు 'ష్యామిలీ' అంటూ క్యాప్షన్ ఇచ్చింది. సమంత 2010లో నాగచైతన్యతో కలిసి నడించిన 'ఏమాటా చేసావేతో' తన యాక్టింగ్ కెరీర్ ను ప్రారంభించింది. ఆ తర్వాత వివిధ భాషల్లో నటించింది. తెలుగులో భృందావనం, దూకుడు, అత్తారింటికి దారేది, రామయ్య వస్తావయ్యా, రాజుగారి గది 2, ఓహో బేబీ, యశోద, శాకుంతలం వంటి సినిమాల్లో నటించి మెప్పించింది. విజయ దేవరకొండ సినిమాలో వచ్చిన ఖుషీ సినిమాలో సమంత చివరిసారి కనిపించింది. ఆ తర్వాత ప్రేయక్షన్ (బ్రెయిన్ సిరీస్ 'ది ఫ్యామిలీ మ్యూస్' రెండ్) సీజన్లో రాజీ ప్రాత్రను పోషించింది. సమంత నడించిన 'హానీ బస్నీ' రాబోతుంది. ఈ సినిమాను నవంబర్ 7న విడుదల చేసేందుకు ప్లాన్ చేస్తున్నారు.



### అటు భారీ వర్షం.. ఇటు సీఎం కాన్వాయ్..

- వాహనదారులకు నరకం..!
- హైదరాబాద్లో భీకరమైన వర్షం
- అందులోనే రోడ్లెక్కిన సీఎం రేవంత్ రెడ్డి కాన్వాయ్
- కాన్వాయ్ వెళ్లే వరకు వర్షంలోనే తడిపోయిన వాహనదారులు



హైదరాబాద్లో భయంకరమైన వర్షం కురిసింది. వరుణుడు భీకరంగా గర్జించాడు. భయంకరమైన ఉరుములు మెరుపులతో పాటు బలమైన ఈదురు గాలులతో కూడిన కుండపోత వాన.. నగరాన్ని ఒక్కసారిగా అతలాకుతలం చేసింది. నగరంలోని చాలా ప్రాంతాల్లో ఇదే పరిస్థితి. మేఘం విరిగిపడిందా అన్నట్లుగా వర్షం కురియటంతో.. వర్షపు నీరు రోడ్లపై పొంగిపొర్లింది. సరిగ్గా ట్రాఫిక్ జామ్ అయ్యింది. శనివారం అయినప్పటికీ.. బడి కంపెనీలు తప్ప మిగతా ఆఫీసులన్ని పని చేస్తుండటంతో.. సరిగ్గా ఇళ్లకు వెళ్లి సమయంలోనే.. వర్షం దంచికొట్టింది. దీంతో.. రోడ్లపై కిలోమీటర్ల మేర ట్రాఫిక్ జామ్ అయ్యింది. ఇక్కడివరకు.. హైదరాబాద్లో ఎప్పుడు భారీ వర్షాలు పడినా దాదాపుగా ఇలాంటి పరిస్థితి ఏర్పడుతుంది. రోడ్లు మొత్తం జలమయం కావటంతో.. వాహనాలు ఎక్కడిక్కడ ఆగిపోయి ట్రాఫిక్ జామ్ ఏర్పడుతుంది. దీంతో.. వాహనదారులు నరకం చూడాలి వస్తుంది. అయితే.. ఈరోజు (సెప్టెంబర్ 21న) మాత్రం మూలిగ్ నక్కపై తాటిపండు పడ్డట్లుగా.. ఎంజాగుట్ట నాగార్జున సర్కిల్ గుండా ప్రయాణించే వాహనదారులకు ఆ నరకం డోసు ఇంకాస్త పెరిగింది. అయితే.. దానికి ఓ కారణం భీకరంగా గర్జించిన వరుణుడు అయితే.. అదే సమయంలో ఇంటికి వెళ్తున్న సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మరో కారణమయ్యారు. అప్పుడే.. వర్షం మొదలైంది. పైనుంచి భారీ వాన కుమ్మురిస్తోంది. జూబ్లీహిల్స్ పోస్టు నుంచి నాగార్జున సర్కిల్ మీదుగా సికింద్రాబాద్, ఖైరతాబాద్, మెహదీపట్నం మార్గాల్లో వాహనాలు చకచకా ముందుకు కదులుతున్నాయి. అదే సమయంలో బేగంపేట నుంచి జూబ్లీహిల్స్ చెక్ పోస్టు వైపు వెళ్లేందుకు పైటవర్ నుంచి, ఇటు పంజాగుట్ట నుంచి జూబ్లీహిల్స్ వెళ్లేందుకు నాగార్జున సర్కిల్ మీదుగా వెళ్లే వాహనాలు కూడా అదే స్థాయిలో వస్తున్నాయి. సరిగ్గా అప్పుడే.. ఒక్కసారిగా పోలీసులు రోడ్లపైకి వచ్చారు. ఎక్కడిక్కడ వాహనాలను నిలిపేశారు. పైనుంచి వర్షం దంచికొడుతుంటే.. పోలీసులు ఎందుకు ఆపారా అని వాహనదారులకు అర్థం కాలేదు.. అందులో కొందరు డ్రైవర్లు చేసి పోలీసులను అడిగితే.. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఇంటికి వెళ్తున్నారని తెలిపారు. వర్షం పడుతుంది కదా.. వాహనదారుల కష్టాలు అర్థం చేసుకుని సీఎం తొందరగానే వెళ్ళాడని అందరూ వర్షంలో తడుస్తూనే చూశారు. కానీ.. రేవంత్ వచ్చేందుకు మాత్రం చాలా సమయమే పట్టింది. 15 నుంచి 20 నిమిషాలకు పైగానే ఆ మార్గాల్లోని వాహనదారులంతా భారీ వర్షంలో తడుస్తూ ఉండిపోయారు. అప్పటికి

కూడా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి కాన్వాయ్ చాలా నెమ్మదిగా.. వర్షపు నీటి ప్రవహాన్ని దాటుకుంటూ వెళ్లటం గమనార్హం. సీఎం కాన్వాయ్ వెళ్లిన తర్వాత 5 నిమిషాలకు గానీ.. పోలీసులు గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇవ్వలేదు. అప్పటివరకు వాళ్లంతా వర్షంలోనే తడుస్తూ ఉండిపోయారు. ఈ సమయంలో.. కార్లు, బస్సుల్లో ఉన్న వాళ్ల పరిస్థితి ఏమో కానీ.. ద్విచక్రవాహనాలు, ఆటోల్లో ఉన్న వారు మాత్రం నరకం చూశారు. భారీ వర్షానికి.. పిడుగులు వచ్చి తమ మీదే పడుతున్నాయా అన్నట్లుగా గర్జించిన ఉరుములతో భయపడిపోయారు. అప్పటికే కిలోమీటర్ల మేర ట్రాఫిక్ నిలిచిపోవటంతో.. వరుణుడు కూడా మరింత డోస్ పెంచటంతో.. ఆ ట్రాఫిక్ క్షియర్ అయ్యేందుకు కొన్ని గంటల సమయం పట్టింది. అయితే.. ఈ విషయంపై నెటిజన్లు సోషల్ మీడియా వేదికగా సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి ప్రశ్నలు సంధిస్తున్నారు. అధికారంలోకి వచ్చిన కొత్తలో.. తన కాన్వాయ్ కోసం ట్రాఫిక్ ని ఆపాడ్డని.. హైదరాబాద్లో ట్రాఫిక్ కష్టాలు తనకు తెలుసని.. తానూ వాళ్లలో ఒకడినే.. తన ఒక్కడి కోసం వాహనదారులను ఇబ్బంది పెట్టటం సరికాదంటూ.. పోలీసులకు ఆదేశాలు ఇచ్చారు. అయితే.. ఇప్పుడు మాత్రం సరిగ్గా భారీ వర్షం కురుస్తున్న సమయంలోనే.. సీఎం కాన్వాయ్ రోడ్లెక్కింది.. ఆ వర్షంలోనే వాహనదారులను సుమారు అరగంట పాటు తడిసేలా చేయటంతో పాటు.. కిలోమీటర్ల మేర ట్రాఫిక్ జామ్ అయ్యేందుకు కారణమయ్యారంటూ సీఎం రేవంత్ రెడ్డిపై అసహనం వ్యక్తం చేశారు. ఎలాగూ సమాచారం ఉంటుంది కాబట్టి.. వర్షం పడే ముందే.. లేదా తగ్గక అయినా రోడ్లెక్కింపు.. కానీ వర్షం పడుతుందని తెలిసి కూడా రోడ్లపైకి వచ్చి.. ప్రోటోకాల్ పేరుతో వాహనదారులను ఇబ్బంది పెట్టారంటూ సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి సోషల్ మీడియాలో పలువురు రిక్వెస్ట్ చేస్తున్నారు. మరికొందరు.. అప్పుడు చెప్పిన మాటలు ఉట్టివేసా రేవంత్ అంటూ పెదవి విరుస్తున్నారు.

**మీకు రాత్రిపూట బాగా నిద్రపట్టాలంటే ఇవి అనాల్సిందే!**  
"పిస్తాపప్పులో ఎక్కువ మొత్తంలో మెలటోనిన్ ఉంటుంది. మెలటోనిన్ అనే హార్మోన్ మన శరీరం నిద్ర, మేల్కోనే ప్రక్రియను నియంత్రిస్తుంది. మీరు పిస్తాలను రోజూ తింటే రాత్రిపూట బాగా నిద్రపోతారు. బాదం పప్పులను తిన్నా కూడా మీరు రాత్రిపూట కంటినిండా నిద్రపోగలుగుతారు. వీటిలో ఉండే మెగ్నీషియం మీ నిద్రను మెరుగుపర్చడానికి సహాయపడుతుంది. ఇది ఒత్తిడిని తగ్గింపి. కండరాలను సడలిస్తుంది." అని ఆరోగ్య నిపుణులు చెబుతున్నారు.

**రూ.25 లక్షల విరాళం ప్రకటించిన నందమూరి మోహన్ కృష్ణ, మోహన్ రూప**  
ఆంధ్రప్రదేశ్ లో అడివలే భారీ వర్షాల కారణంగా వరదలు సంభవించడం తెలిసిందే. ముఖ్యంగా విజయవాడలోని బుడమేరు పొంగడంతో భారీ నష్టం వాటిల్లింది. రాష్ట్రంలో 40 మందికి పైగా మృతి చెందారు. వరద బాధితులకు ఇప్పటికే ఎందరో సిని ప్రముఖులు అందగా నిలిచారు. ఈ క్రమంలో నందమూరి మోహన్ కృష్ణ కూడా స్పందించారు. నందమూరి మోహన్ కృష్ణ ఆయన కుమార్తె నందమూరి మోహన్ రూప తమ పంతు సహాయంగా వరద బాధితుల కోసం ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రానికి రూ. 25 లక్షల విరాళం ప్రకటించారు. ఈరోజు వారిద్దరూ ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబును స్వయంగా కలిసి రూ. 25 లక్షల రూపాయల చెక్ ను అందించారు. గతంలో కూడా నందమూరి మోహన్ కృష్ణ, నందమూరి మోహన్ రూప ఇదే విధంగా ఎంతోమందికి సహాయం చేశారు. టీడీపీ అన్నదాన ప్రస్థానం విరాళాలు ఇచ్చారు. నందమూరి మోహన్ రూప గత ఎన్నికల్లో ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ రాష్ట్రాల్లో తెలుగుదేశం పార్టీ తరఫున చాలా చురుకుగా ప్రచార కార్యక్రమాల్లో పాల్గొన్నారు. నందమూరి మోహన్ కృష్ణ ఫిలిమ్ ఇన్ స్టిట్యూట్లో చదివే రోజుల్లో గోల్డ్ మెడలిస్ట్. నందమూరి మోహన్ కృష్ణ కెమెరామన్ గా ప్రసిద్ధికెక్కారు. తన తండ్రి నందమూరి తారక రామారావు నడించిన బ్రాహ్మణ్యం చరిత్ర, అనురాగ దేవత, చందశాసనము, నందమూరి బాలకృష్ణ గారు నడించిన పలు సినిమాలకు, విక్రమి వెంకటేశ్ గారు నడించిన శ్రీనివాస కళ్యాణం, అదే విధంగా తమిళ్ లో శివాజీ గణేష్ గారు, ప్రభు గారు నడించిన చరిత్ర నాయగిరి, హిందీ లో భరూక్ షేక్ గారు నడించిన ఘర్ వాణి బాహర్ వాణి సినిమాలకు డైరెక్టర్ అఫ్ ఫోటోగ్రఫీగా, పలు సినిమాలకు నిర్మాతగా, డిస్ట్రిబ్యూటర్, ఎగ్జిక్యూటివ్ గా వ్యవహరించారు.





# పేజర్ల పేలుళ్లతో ఉద్రిక్తతలు తీవ్రం

ప్రతిదాడి తప్పదన్న హెచ్చెల్లా  
ఇజ్రాయెల్ పైకి రాకెట్ల వర్షం  
బీరుట్ పై ఇజ్రాయెల్ దాడి

హెచ్చెల్లా టాప్ కమాండర్ ఇబ్రహీం సహా 8 మంది మృతి

జెరూసలేం, : ఇజ్రాయెల్ లెబనాన్ సరిహద్దుల్లో యుద్ధమేఘాలు కమ్ముకుంటున్నాయి. హెచ్చెల్లా లక్ష్యంగా లెబనాన్ లో జరిగిన పేజర్లు, వాకీటాకీలు పేలుళ్లతో ఉద్రిక్తతలు తీవ్రమయ్యాయి. ఈ పేలుళ్లు ఇజ్రాయెల్ పనేనని ఆరోపించిన హెచ్చెల్లా ప్రతిదాడులు తప్పవని హెచ్చరించిన తర్వాత పరిస్థితి మరింత క్షీణించింది. హెచ్చెల్లాను లక్ష్యంగా చేసుకుంటూ లెబనాన్ పై ఇజ్రాయెల్ క్షిప్రణులతో దాడులకు దిగింది. మరోవైపు హెచ్చెల్లా సైతం ఉత్తర ఇజ్రాయెల్ పై రాకెట్ల వర్షం కురిపించింది. ఒకవైపు గాజాలో ఇజ్రాయెల్ %- హమాస్ మధ్య యుద్ధం ముగుస్తుందని అంతా భావిస్తున్న తరుణంలో ఇజ్రాయెల్ హెచ్చెల్లా మధ్య యుద్ధం పరిస్థితులు తలెత్తడం ఆందోళనకరంగా మారింది. పరస్పరం దాడులు లెబనాన్ రాజధాని బీరుట్ పై గురువారం నుంచి ఇజ్రాయెల్ క్షిప్రణులు, డ్రోన్లతో దాడులు చేస్తున్నది. దక్షిణ బీరుట్ లోని జేమస్ స్ట్రీట్ ప్రాంతంలో ఓ భవనంపై జరిగిన దాడిలో అనేక మంది గాయపడ్డారు. కృత్ కిలా పట్టణంలోని హెచ్చెల్లా శిబిరంపై దాడి చేసింది. ఇజ్రాయెల్ దాడుల్లో హెచ్చెల్లా టాప్ కమాండర్ ఇబ్రహీం అఖిల్ సహా ఎనిమిది మంది మరణించారని, 59 మంది గాయపడ్డారని లెబనాన్ ఆరోగ్య శాఖ ప్రాథమికంగా నిర్ధారించింది. మరోవైపు ఇజ్రాయెల్ పై శుక్రవారం 140 కత్తూషా రాకెట్లతో దాడి చేసినట్లు హెచ్చెల్లా ప్రకటించింది. ఇజ్రాయెల్ వాయు రక్షణ కేంద్రాలతో పాటు సైనిక ట్రైగ్గర్ కేంద్రంపై దాడి చేసినట్లు చెప్పింది. గోల్న్ హైట్స్, సఫీర్, అప్పర్ గలిబీ ప్రాంతంలో హెచ్చెల్లా దాడి చేసినట్లు ఇజ్రాయెల్ నిర్ధారించింది. ఈ పరస్పర



దాడుల్లో ఇరువైపులా భారీగానే ఆస్తి నష్టం జరిగిందని, పదుల సంఖ్యలో గాయపడ్డారని స్థానిక మీడియా సంస్థలు పేర్కొన్నాయి. యుద్ధం తప్పదు: ఇజ్రాయెల్ అక్టోబరు 8 నుంచి ఇజ్రాయెల్ %- హెచ్చెల్లా మధ్య దాడులు జరుగుతున్నప్పటికీ ఇప్పుడు యుద్ధం అంచుకు చేరాయి. పేజర్ల పేలుడు ఇజ్రాయెల్ చేసిన యుద్ధ ప్రకటనే అని హెచ్చెల్లా సెక్రటరీ జనరల్ హస్సన్ సర్వత్ వ్యాఖ్యానించగా, ఇజ్రాయెల్ ఉత్తర ప్రాంతాల నుంచి ఇతర ప్రాంతాలకు వెళ్లిన

## శ్రీలంకలో కాగేసాగుతున్న అధ్యక్ష ఎన్నికలు

జాఫ్నా: శ్రీలంక అధ్యక్ష ఎన్నికలు శనివారం మొదలయ్యాయి. 2022లో శ్రీలంక ఆర్థికంగా చితికిపోయాక అధ్యక్ష ఎన్నికలు జరగడం ఇదే తొలిసారి. ఈ ఎన్నికల్లో మొత్తం 38 మంది అభ్యర్థులు పోటీ చేస్తున్నారు. అయితే ఈ ఎన్నిక ముక్కోణపు పోటీగా ఉందని చెప్పవచ్చు. అధికారంలో ఉన్న రణిల్ విక్రమసింఘే, ప్రతిపక్ష నాయకుడు సజీత్ ప్రేమదాస్, ప్రముఖ ప్రతిపక్ష శాసన సభ్యుడు అనుర కుమార దిస్సనాయక మధ్యనే ఈ ముక్కోణపు పోటీ ఉండొచ్చున్నాడు. ఈ ముగ్గురు నేతలు అర్థిక సంక్షోభం నుంచి, ప్రజల కష్టాల నుంచి గట్టికీర్తిని పొందిన వాళ్ళుగా పేరుగాంచి ఉన్నారు. ఇప్పటి వరకు 20 శాతం పోలింగ్ కొలపోతో జరిగింది. ఇక గట్టి లో 18 శాతం, కురువెగల లో 30 శాతం, పోలోన్నరువ లో 38 శాతం పోలింగ్ జరిగింది. అయితే పోలింగ్ ప్రశాంతంగా కొనసాగుతున్నది. అయితే ఎన్నికల నియమాపటి ఉల్లంఘనలకు సంబంధించిన 85 ఫిర్యాదులు శ్రీలంక ఎన్నికల సంఘానికి అందాయి.



## మయన్మార్ నుంచి 900 మంది మిలిటెంట్ల చొరబాటు.. మణిపూర్ లో హై అలర్ట్

రెండు జాతుల మధ్య నెలకొన్న హింసాత్మక ఘటనలతో ఏడాదిన్నర కాలంగా ఉక్కిరిబిక్కిరి అవుతున్న ఈశాన్య రాష్ట్రం మణిపూర్ నుంచి మరో ఆందోళనకర వార్త వెలుగులోకి వచ్చింది. మయన్మార్ నుంచి వందల సంఖ్యలో కుకీ మిలిటెంట్లు రాష్ట్రంలోకి అక్రమంగా చొరబడినట్లు ఇంటెలిజెన్స్ వర్గాల నుంచి సమాచారం అందింది. దీంతో రాష్ట్రంలో అధికారులు హై అలర్ట్ ప్రకటించారు. మయన్మార్ నుంచి దాదాపు 900 మంది కుకీ మిలిటెంట్లు రాష్ట్రంలోకి చొరబడినట్లు ఇంటెలిజెన్స్ ద్వారా సమాచారం అందినట్లు అధికారులు తెలిపారు. వీరంతా ప్రస్తుతం 30 మంది సభ్యులతో కూడిన గ్రూపులుగా విడిపోయి రాష్ట్రంలో తిరుగుతున్నట్లు పేర్కొన్నారు. ఈ నెల 28 నాటికి వీరంతా మైతీ గ్రామాలపై దాడులకు పాల్పడే అవకాశం ఉందని ఇంటెలిజెన్స్ నివేదికను ఉటంకిస్తూ జాతీయ మీడియా నివేదించింది. వీరికి డ్రోన్ ఆధారిత బాంబులు, క్షిప్రణులు, జంగిల్ వార్ ఫీల్డ్ వాడకంలో శిక్షణ ఇచ్చినట్లు సమాచారం. దీంతో అధికారులు అప్రమత్తమయ్యారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా హై అలర్ట్ ప్రకటించి.. భద్రతను కట్టుదిట్టం చేశారు.

# లెబనాన్ పేజర్ల పేలుళ్ల వెనుక 'కేరళ' వ్యక్తి హస్తం?

లెబనాన్ లో ఏకకాలంలో పేజర్లు పేలి 12 మంది మృతి చెందగా, వేల సంఖ్యలో తీవ్రగాయాలపాలైన ఘటన ప్రపంచవ్యాప్తంగా కలకలం రేపింది. ఈ పేలుళ్ల వెనుక ఇజ్రాయెల్ దేశ నిఘా సంస్థ 'మొస్సాద్' హస్తం ఉందని లెబనాన్ ఆరోపిస్తోంది. పేజర్లు పేలిన ఘటన నుంచి ఇంకా తేరుకోక ముందే వాకీటాకీలు సైతం ఏకకాలంలో పేలి ఆ దేశాన్ని మరింత దెబ్బతీశాయి. ముఖ్యంగా ఆ దేశంలో పనిచేస్తున్న 'హెచ్చెల్లా' గ్రూపు ఈ వరుస దాడులతో ఖంగుతిస్తుంది. ఈ తరహాలో శత్రువులను దెబ్బతీయడం ప్రపంచంలో ఇదే మొదటిసారి. హమాస్ తరహాలోనే లెబనాన్ లో కూడా సాయుధ ఇస్లామిక్ గ్రూపు 'హెచ్చెల్లా' పనిచేస్తోంది. ప్రపంచంలోనే అత్యంత శక్తివంతమైన నిఘా సంస్థల్లో ఒకటిగా పేరుగాంచిన ఇజ్రాయెల్ నిఘా విభాగం 'మొస్సాద్', హెచ్చెల్లా కార్యకలాపాలను పసిగట్టుతూ కౌంటర్ ఆపరేషన్లు చేపడుతూ వచ్చింది. పెగాసస్ వంటి అత్యంత శక్తివంతమైన నిఘా సాఫ్ట్ వేర్ రూపకరణైన ఇజ్రాయెల్ దేశస్థులు సెల్ ఫోన్లు, అధునిక కమ్యూనికేషన్ పరికరాలను ఉపయోగించడం తమ కదలికలను పసిగట్టుతున్నారని 'హెచ్చెల్లా' భావించింది. అందుకే కాలం చెల్లిన కమ్యూనికేషన్ వ్యవస్థ 'పేజర్' సేవలను మళ్లీ వినియోగంలోకి తీసుకొచ్చింది. సెల్ ఫోన్లు రాకముందు పేజర్ల ద్వారా సమాచారం ఇచ్చివచ్చుకునేవారు. వాటిని ఇప్పుడు ప్రపంచంలో ఎక్కడా వినియోగించడం లేదు. కంట్రోల్ సెంటర్ నుంచి ఇచ్చే సందేశం పేజర్లకు చేరుతుంది. తద్వారా మొస్సాద్ కకు గొప్ప తమ కార్యకలాపాలను కొనసాగించవచ్చని హెచ్చెల్లా భావించింది. అయితే ఈ విషయం తెలుసుకున్న మొస్సాద్,



వారికి సరఫరా చేసే పేజర్లను మధ్యలోనే తమ చేతుల్లోకి తీసుకుని, ప్రతి పేజర్ లో అత్యాధునిక పేలుడు పదార్థం ను అమర్చింది. ప్రతి పేజర్లో బ్యాటరీకి అనుకుని అమర్చిన 3 గ్రాముల ఇంతటి విధ్వంసాన్ని సృష్టించింది. లెబనాన్ ను వణికించిన ఇటీవలి పేజర్ పేలుళ్లలో రిస్సన్ జోన్ ప్రమేయం ఉన్నట్లు ఆరోపణలు రావడంతో, దశాబ్దం క్రితం వాయూనాడ్ ను విడిచిపెట్టి నార్వేకు వెళ్లిన 37 ఏళ్ల రిస్సన్ జోన్ పై కేరళలోని వాయూనాడ్ స్పెషల్ ట్రాన్స్ పోలీసులు విచారణ ప్రారంభించారు.

## 58 మందితో అఫైర్.. ఆ బ్యూటీఫుల్ గవర్నర్ కు 13 ఏళ్ల జైలుశిక్ష



బీజింగ్: చైనాలో ఓ మహిళా అఫీసర్ కు 13 ఏళ్ల జైలుశిక్ష పడింది. ప్రవర్తన సరిగా లేదని ఆమెకు సుమారు కోటిన్నర పైసే కూడా వేశారు. చూడటానికి అందంగా కనిపించే జాంగ్ యాంగ్ అనే మహిళ.. గుజావ్ ప్రావిన్సులో సీపీసీ పార్టీ

గవర్నర్ గా, డిప్యూటీ సెక్రటరీగా చేసింది. ఆమెకు బ్యూటీఫుల్ గవర్నర్ (%డిముట్ అటబల్టీ +జీజీ-వతి అతీతీ%) అన్న నికేనేమ్ ఉన్నది. అయితే ఆమె తన చూపుల వలతో అనేక మందిని బుట్టలో వేసుకున్నట్లు దర్బారులో తేలింది. పదవిలో తనకన్నా చిన్నవారైన 58 మంది మగ అఫీసర్లతో ఆమె లైంగిక సంబంధం పెట్టుకున్నట్లు ఆరోపణలు ఉన్నాయి. వారి వద్ద నుంచి ఆమె సుమారు 60 మిలియన్ల యువాన్ని లంచంగా తీసుకున్నట్లు కూడా అభియోగం నమోదు అయ్యింది. 22 ఏళ్ల వయసులో కమ్యూనిస్టు పార్టీలో చేరిన జాంగ్ కు ఇప్పుడు 52 ఏళ్లు. జాతీయ పీపుల్స్ కాంగ్రెస్ పార్టీలో ఆమె ప్రస్తుతం డిప్యూటీ ర్యాలీలో ఉన్నది. రైతులకు సాయం చేసేందుకు ఫ్రూట్ అండ్ అగ్రికల్చర్ అసోసియేషన్ ను ఆమె ఏర్పాటు చేసింది. ప్రభుత్వ పెట్టుబడులు, అభివృద్ధి పేరుతో ఆమె మోసాలకు పాల్పడినట్లు తెలుస్తోంది. వ్యక్తిగత సంబంధాలు పెట్టుకోని కంపెనీలను ఆమె పట్టించుకునేది కాదు అని ఆమెపై ఆరోపణలు ఉన్నాయి. క్రమశిక్షణ, చట్టపరమైన ఉల్లంఘనలకు జాంగ్ పాల్పడినట్లు గుజావ్ ప్రావిన్సియల్ కమిటీ తన తీర్పులో పేర్కొన్నది. 58 మంది మగ సిబ్బందితో ఆమె అఫైర్ పెట్టుకున్నట్లు ఆరోపణలు ఉన్నాయి. ఆమె ఇచ్చిన ఆఫర్లను స్వీకరించిన వారు ఆమెకు లవర్లుగా ఉండిపోయారు. కొందరు ఆమెకు భయపడి .. ఆమెకు లొంగిపోయారు. ఓవర్ లైం వర్క్ బిజినెస్ ట్రీమ్ పేర్లతో ఆమె తన లవర్లతో సమయం గడిపేదని తేలింది. ఏప్రిల్ 2023లో ఆమెను అరెస్టు చేశారు. సెప్టెంబర్ లో పదవి నుంచి తొలగించారు. సీపీసీ నుంచి ఆమెను వెలివేశారు.



## అయోధ్య రామ్ లా ప్రాణ ప్రతిష్ఠ కార్యక్రమం లో..

### భక్తులకు ప్రసాదంగా తిరుమల లడ్డూ పంపిణీ..!

తిరుమలలో లడ్డూ వ్యవహారం దేశ వ్యాప్తంగా దుమారం రేపుతోంది. వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి నేతృత్వంలోని గత ప్రభుత్వ హయాంలో తిరుమలలో తయారయ్యే ఈ పవిత్ర లడ్డూలో జలతుల్య కొవ్వు కలిపినట్లు ఆరోపణలు వెల్లువెత్తున్నాయి. ఈ అంశంపై పలువురు తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో తిరుమల పవిత్ర ప్రసాదమైన ఈ లడ్డూను.. ఈ ఏడాది జనవరిలో జరిగిన అయోధ్య రామ మందిరం ప్రాణ ప్రతిష్ఠ కార్యక్రమంలో భక్తులకు పంపిణీ చేసినట్లు ఆలయ ప్రధాన పూజారి పట అచార్య సత్యేంద్ర దాస్ తాజాగా తెలిపారు. అయితే, ఎన్ని లడ్డూలు వచ్చాయన్నదానిపై తనకు స్పష్టంగా తెలియదని.. 300 కేజీల వరకూ లడ్డూ ప్రసాదంగా వచ్చినట్లు అంచనా వేశారు. ఆ విషయం ఆలయ ఉన్నత స్థాయిగా తెలుసని చెప్పారు. అక్కడి నుంచి వచ్చిన లడ్డూలను భక్తులకు ప్రసాదంగా పంపిణీ చేసినట్లు తెలిపారు. పవిత్ర ప్రసాదంలో జంతువుల కొవ్వు కలిపడం అన్నది క్షమించరాని నేరం అని.. బాధ్యులపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. వైష్ణవులు, కొందరు భక్తులు కనీసం వెల్లుల్లి, ఉల్లిపాయ కూడా ముట్టరు. అలాంటి పరిస్థితుల్లో నెయ్యిలో కొవ్వు కలిపారనడం నిజంగా దురదృష్టకరం. ఇది హిందువుల విశ్వాసాలను ఎగతాళి చేయడమే అని అన్నారు. కాగా, ఈ ఏడాది జనవరి 22న అయోధ్యలో నిర్వహించిన రామ మందిరంలో రామ్ లాల్ విగ్రహానికి ప్రాణప్రతిష్ఠ కార్యక్రమం ఘనంగా జరిగిన విషయం తెలిసిందే. ఈ కార్యక్రమం కోసం లక్ష లడ్డూ ప్రసాదాలను తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం ప్రత్యేకంగా తయారు చేసి పంపింది. అయోధ్య ఆలయ కమిటీ సభ్యులు ప్రాణప్రతిష్ఠ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న ప్రముఖులు, భక్తులకు ఈ లడ్డూలను ప్రసాదంగా పంపిణీ చేసింది. ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ నేతృత్వంలో జరిగిన ఈ వేడుకలకు దాదాపు 8 వేల మంది ప్రముఖులు హాజరయ్యారు. శ్రీవారి లడ్డూ కల్తీ పై నివేదికనుండి కాగా, తిరుమల శ్రీవారి మహాప్రసాదం లడ్డూలో జంతువుల కొవ్వు కలిపిన కల్తీ నెయ్యి వాడిన ఘటనను కేంద్రం తీవ్రంగా పరిగణించింది. ఈ ఘటనపై సమగ్ర నివేదిక ఇవ్వాలని ఏపీ సర్కారును కేంద్ర మంత్రి నడ్డా కోరారు. ఢిల్లీలో ఆయన మాట్లాడుతూ.. సీఎం చంద్రబాబుతో తాను మాట్లాడాలని, వారి వద్ద ఉన్న సమాచారాన్ని పంపాలని కోరానన్నారు. ఫుడ్ సేఫ్టీ స్టాండ్ డ్ అథారిటీ ఆఫ్ ఇండియా నిబంధనల మేరకు చర్యలు తీసుకుంటామని చెప్పారు. మరోవైపు, ఈ ఆరోపణలపై సమగ్ర దర్యాప్తు అవసరమని, దోషులకు తగిన శిక్ష పడాల్సిందేనని కేంద్ర ఆఫీసర్ శాఖ మంత్రి ప్రహ్లాద్ జోషి పేర్కొన్నారు. కల్తీ నెయ్యి ఆరోపణలపై సీబీఐ దర్యాప్తు జరిపించాలని కేంద్ర మంత్రి గిరిరాజ్ సింగ్ డిమాండ్ చేశారు. ఇది కేవలం కుంభకోణమే కాదని, హిందూయజం నాశనానికి జరిపిన కుట్రగా ఆయన అభివర్ణించారు. సుప్రీంకోర్టులో పిటిషన్ తిరుమల కల్తీ నెయ్యి వివాదం సుప్రీంకోర్టుకు చేరింది. తిరుమల లడ్డూ కల్తీలో హిందువుల మనోభావాలు తీవ్రంగా దెబ్బతిన్నాయని, ఈ విషయంలో కోర్టు జోక్యం చేసుకుని హిందువుల మతపరమైన హక్కులను కాపాడాలని సత్యం సింగ్ అనే న్యాయవాది పిటిషన్ దాఖలు చేశారు.

## ఎట్టకేలకు 42 రాజుల తీర్మాతీ.. పార్లీకంగా విధుల్లోకి చేరిన కోల్ కతా వైద్యులు



దేశవ్యాప్తంగా సంవలనం సృష్టించిన కోల్ కతా హత్యాచార ఘటనపై గత 42 రోజులుగా నిరసనను చేపడుతున్న అక్కడి జూనియర్ డాక్టర్లు ఎట్టకేలకు తమ విధుల్లోకి చేరారు. తమ డిమాండ్లను నెరవేర్చుతామని మమతా బెనర్జీ సర్కార్ అంగీకరించిన నేపథ్యంలో పార్లీకంగా సమ్మెను విరమిస్తున్నట్లు గురువారం రాత్రి వైద్యులు ప్రకటించిన విషయం తెలిసిందే. ఈ నేపథ్యంలో ఇవాళ వారు తమ విధుల్లోకి చేరారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఉన్న ప్రభుత్వ ఆసుపత్రుల్లో ఉదయం జూనియర్ వైద్యులు పార్లీకంగా తమ విధుల్లోకి చేరారు. అయితే అత్యవసర వైద్య సేవలకు మాత్రమే హాజరయ్యారు. ఔట్ పేషెంట్ విభాగం (ఓపీడీ)లో విధులకు మాత్రం దూరంగా ఉన్నారు. 'మేము ఇవాళ పార్లీకంగా మా విధుల్లోకి చేరాం. మా సహోద్యోగులు ఈ ఉదయం నుంచి అత్యవసర సేవల్లో మాత్రమే విధులు నిర్వహిస్తున్నాం' అని ఓ వైద్యుడు తెలిపారు. హత్యాచార ఘటనపై తమ నిరసన కొనసాగుతుందని స్పష్టం చేశారు. కాగా, వైద్యులాలిపై హత్యాచార ఘటనను నిరసిస్తూ 40 రోజులుగా పార్లీకా కోల్ కతా వైద్యులు ఆందోళన బాట పట్టిన విషయం తెలిసిందే. ఈ నేపథ్యంలో రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా వైద్య సేవలకు తీవ్ర అంతరాయం ఏర్పడింది. ఈ నేపథ్యంలో వైద్యులు ఆందోళనకు దిగిచ్చిన ప్రభుత్వం వారిని చర్యలకు పిలిచింది. ఈ క్రమంలో రెండు దఫాలుగా వైద్యులు, ప్రభుత్వం మధ్య చర్చలు జరిగాయి. ఈ చర్చలో వైద్యుల డిమాండ్లను పరిష్కరించేందుకు సీఎం మతమతా బెనర్జీ అంగీకారం తెలిపారు. ఇందులో భాగంగానే కోల్ కతా నగర పోలీస్ కమిషనర్ గా వినీత్ గోయల్ ను బదిలీ చేశారు. నూతన కమిషనర్ గా మనోజ్ కుమార్ వర్మను నియమించారు. అదేవిధంగా మెడికల్ ఎడ్యుకేషన్ డైరెక్టర్ కౌన్సిల్ నాయక్, హెల్త్ సర్వీస్ డైరెక్టర్ దేవాశిష్ హల్దేర్ లపై కూడా వేటు వేశారు. ఆ తర్వాత రెండో విడతగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి మనోజ్ పంత్ తో వైద్యులు బుధవారం సమావేశం అయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆందోళన విరమిస్తున్నట్లు వైద్యులు ప్రకటించారు. పార్లీకంగా సమ్మెను విరమిస్తున్నట్లు గురువారం రాత్రి ప్రకటించారు.

# బ్రెజిల్ నుంచి ఆయిల్ దిగుమతి పెంపుపై ఘోషన. .కేంద్ర మంత్రి హర్షివ్ సింగ్ పూరి



దేశ ఖజానాపై ముడి చమురు దిగుమతి భారాన్ని తగ్గించుకునే విషయమై కేంద్రం దృష్టి సారినంది. ఇందులో భాగంగానే ఇప్పటి వరకూ రష్యా నుంచి డిస్కాంట్ ధరకు క్రూడాయిల్ దిగుమతి చేసుకుంటున్న భారత్.. మరో అడుగు ముందుకేసింది. బ్రెజిల్ నుంచి ముడి చమురు దిగుమతి పెంచుకునే విషయమై ఆ దేశ చమురు సంస్థలతో చర్చలు జరుపుతున్నట్లు కేంద్ర పెట్రోలియం శాఖ మంత్రి హర్షివ్ సింగ్ పూరి శుక్రవారం తెలిపారు. ఈ మేరకు ఆయన బ్రెజిల్ పెట్రోబ్రాస్ అధ్యక్షుడు మార్గా చాంట్రీయార్డ్ తో సంప్రదింపులు జరిపారు. బ్రెజిల్ నుంచి ముడి చమురు దిగుమతి చేసుకోవడంతోపాటు ఆఫ్ షోర్ డీప్, ఆల్ట్రా డీప్ వాటర్ ఎక్స్ ప్లోరేషన్ ప్రాజెక్టుల్లో భారత్-బ్రెజిల్ కంపెనీల మధ్య సహకారంపై ఇరు దేశాలు చర్చిస్తున్నాయని ఎక్స్ వేదికగా హర్షివ్ సింగ్ పూరి తెలిపారు. బ్రెజిల్ ప్రపంచంలోకెల్లా అతిపెద్ద వ్యవసాయ ఉత్పత్తిదారు. ఈథనాల్, వెజిటబుల్ ఆయిల్ డెరివైడ్ బయో డీజిల్ తయారీలో గ్లోబల్ పయనీర్ గా నిలిచింది. సుస్థిర వివియేషన్ పూయల్ అభివృద్ధి కోసం బ్రెజిల్, భారత్ కలిసి పని చేస్తాయి. 2025 ఫిబ్రవరి 11-14 మధ్య ఢిల్లీలో జరిగే ఇండియా ఎనర్జీ వీక్ లో పాల్గొని చర్చించాలని కోరాను' అని హర్షివ్ సింగ్ పూరి తన ఎక్స్ థాతో తెలిపారు. ప్రపంచంలోకెల్లా మూడో అతిపెద్ద క్రూడాయిల్ దిగుమతిదారుగా ఉన్న భారత్.. వైవిధ్య భరితమైన ఇంధన దిగుమతులపై దృష్టి కేంద్రీకరించింది. దీనికోసం రష్యా-ఉక్రెయిన్ మధ్య కొనసాగుతున్న భౌగోళిక ఉద్రిక్తతల నేపథ్యంలో క్రూడాయిల్ దిగుమతిలో తన వ్యూహానికి అనుగుణంగా పెట్రోబ్రాస్ తో గత జూలైలో ఇండియన్ ఆయిల్ కార్పొరేషన్, హిందూస్థాన్ పెట్రోలియం కార్పొరేషన్ లిమిటెడ్, భారత్ పెట్రోలియం కార్పొరేషన్ లిమిటెడ్ ప్రతినిధులు చర్చలు జరిపారు.

# భారీ డిస్కాంట్ ధరకే శాంసంగ్ గెలాక్సీ ఎస్24.. లిమిటెడ్ ఆఫర్.. ..!



దక్షిణ కొరియా ఎలక్ట్రానిక్స్ దిగ్గజం శాంసంగ్ తన గెలాక్సీ ఎస్24 ఫోన్ పై భారీ డిస్కాంట్ అందుబాటులో ఉంది. ఫెస్టివల్ సీజన్ సందర్భంగా ప్రమాదనల్ ప్రైస్ కింద ధర తగ్గిస్తున్నట్లు శుక్రవారం తెలిపింది. కంపెనీ వెబ్ సైట్, ఆఫ్ లైన్ రిటైల్ స్టోర్లలో రూ. 60 వేల లోపు ధరకే శాంసంగ్ గెలాక్సీ ఎస్ సిరీస్ ఫోన్లు సొంతం చేసుకోవచ్చు. ఫెస్టివల్ సీజన్ సందర్భంగా అమెజాన్ గ్రేట్ ఇండియన్ ఫెస్టివల్ సేల్ లో ఈ డిస్కాంట్ అందిస్తోంది. శాంసంగ్ గెలాక్సీ ఎస్24 ఫోన్ రూ. 59,999లకే అందిస్తోంది. శాంసంగ్, శాంసంగ్ గెలాక్సీ

ఎస్24 ఫోన్ ప్రస్తుతం అమెజాన్ లిస్టింగ్ లో రూ. 57,490 పలుకుతోంది. ఎక్స్ట్రాజే ఆఫర్ కింద రూ. 24,250లకే సొంతం చేసుకోవచ్చు. ఈ నెల 27 నుంచి అమెజాన్ గ్రేట్ ఇండియన్ ఫెస్టివల్ సేల్ ప్రారంభం అవుతున్నది. శాంసంగ్ గెలాక్సీ ఎస్24 ఫోన్ 6.2 అంగుళాల ఫుల్ హెచ్చీం డైనమిక్ అమోలెడ్ 2ఎక్స్ స్క్రీన్ విత్ 120 హెర్ట్జ్ రిఫ్రెష్ రేటుతో లభిస్తుంది. ఎక్స్ నోస్ 2400 ప్రాసెసర్ తో పని చేస్తుంది. 12 జీబీ ర్యామ్ విత్ 512 జీబీ స్టోరేజీ వేరియంట్ వరకూ లభిస్తుంది. ఆండ్రాయిడ్ 14 విత్ యూఐ 6.1.1 వర్షన్ పై పని చేస్తుంది ఫోన్. శాంసంగ్ గెలాక్సీ ఎస్24 ఫోన్ 50-మెగా పిక్చర్ ప్రైమరీ సెన్సార్ కెమెరా, 12-మెగా పిక్చర్ ఆల్ట్రావైడ్ సెన్సార్ కెమెరా, 10-మెగా పిక్చర్ టెలిఫోటో కెమెరా విత్ 3ఎక్స్ ఆప్టికల్ జిఫ్, సెల్ఫీలూ వీడియో కాల్స్ కోసం 12-మెగా పిక్చర్ సెన్సార్ కెమెరా ఉంటాయి. శాంసంగ్ గెలాక్సీ ఎస్24 ఫోన్ 5జీ, 4జీ ఎల్టీఈ, వై-ఫై 6ఈ, బ్లూటూత్ 5.3, జీపీఎస్, ఎన్ఎఫ్సి, యూఎస్బి టైప్ సీ పోర్ట్ కనెక్టివిటీ కలిగి ఉంటుంది. 25వార్డు చార్జింగ్, ఫాస్ట్ వైర్ లెస్ చార్జింగ్ 2.0, వైర్ లెస్ పవర్ షేర్ మద్దతుతో 4000 ఎంపిపావ్ కెపాసిటి గల బ్యాటరీతో పని చేస్తుంది.

# బంగారం ధగధగలు..

యావన్ ఫెడ్ రిజర్వు కీలక వడ్డీ రేట్లు తగ్గించడంతో బంగారం ధర ధగధగ మెరుస్తోంది. దీనికి తోడు దేశీయంగా ఫెస్టివల్ సీజన్, పెండ్లిండ్ల సీజన్ నేపథ్యంలో పుత్తడి ధర సరికొత్త పుంతలు తొక్కుతున్నది. శుక్రవారం దేశ రాజధాని ఢిల్లీలో 24 క్యారట్ల బంగారం తులం ధర రూ. 76,350లకు చేరుకున్నది. గురువారం వది గ్రాముల బంగారం (24 క్యారట్స్) ధర రూ. 75,650 వద్ద ముగిసిన సంగతి తెలిసింది. మరోవైపు, గోల్డ్ కాంట్రాక్ట్ అక్టోబర్ డెలివరీ ధర రూ. 341 వృద్ధితో రూ. 73,779 పలికింది. క్రితే వెండి కాంట్రాక్ట్ డిసెంబర్ డెలివరీ ధర రూ. 145 పుంజుకుని రూ. 90,113లకు చేరుకున్నది. గత నెలలో రికార్డు



స్థాయిలో బంగారం దిగుమతి జరిగిన సంగతి తెలిసింది. దిగుమతి సుంకాలు భారీగా తగ్గించడంతో ఆగస్టు నెలలో 10.06 బిలియన్ డాలర్ల విలువైన బంగారం దిగుమతులు నమోదయ్యాయి. గతేడాది ఆగస్టు నెలలో బంగారం దిగుమతులు 4.93 బిలియన్ డాలర్ల మాత్రమే. ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సర బడ్జెట్లో కేంద్రం బంగారం, వెండిలపై దిగుమతి సుంకాన్ని 15 నుంచి అరు శాతానికి తగ్గించిన సంగతి తెలిసింది. చైనా తర్వాత బంగారం అత్యధికంగా దిగుమతి చేసుకునే దేశం భారత్. అంతర్జాతీయంగా కామెక్స్ గోల్డ్ ఫ్యూచర్స్ ధర 2,632.90 డాలర్లు పలికింది. యావన్ ఫెడ్ రిజర్వు కీలక వడ్డీరేట్లు తగ్గించిన తర్వాత బంగారం ధర ఒక శాతానికి పైగా పెరిగింది. ఔస్ట్ వెండి ధర 31.54 డాలర్లు పలికింది.

# ఓటారు జాబితాను సిద్ధం చేయండి

- కలెక్టర్ సత్యప్రసాద్

జగిత్యాల ప్రతినధి ( మన వెలుగు ) సెప్టెంబర్ 21: ఓటారు జాబితాను సిద్ధం చెయ్యాలని జిల్లా కలెక్టర్ సత్యప్రసాద్ శనివారం అధికారులకు సూచించారు. జగిత్యాల జిల్లా మల్లాపూర్ మండలంలోని ధారాజ్ పల్లి, సాతారం గ్రామాలకు చెందిన పలువురి ఓటు బదిలీ, తొలగింపుపై ఇచ్చిన ఫిర్యాదు మేరకు క్షేత్రస్థాయిలో అకస్మికంగా పరిశీలించారు. 7వ వార్డులో నివసిస్తున్న ఇంటి నెంబర్ ని మరోవాడలో బదిలీ చేసిన దానిని యదావిధిగా 7వ వార్డులో నమోదు చేయాలని డిపీవోతో మాట్లాడి స్థానిక కార్యదర్శికి ఆదేశాలిచ్చారు. సాతారంలో బింగి నవీన్ ఓటారు జాబితాలో తొలగించడంపై అధికారు లను విచారించగా ఇద్దరి పేర్లు ఒకే విధంగా ఉండడంవల్ల ఈ సమస్య వచ్చిందన్నారు. మళ్లీ ఓటారు జాబితాలో నమోదు చెయ్యాలని ఆదేశించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిపీవో, రఘువరన్, ఆర్డీవో శ్రీనివాస్, తహసీల్దార్, వీర్ సింగ్, ఎంపీడీవో జగదీష్, కార్యదర్శులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# ఈఎస్ఎంఎఫ్ స్కూల్ ఫైనాన్స్ తో జత కట్టిన టాటా మోటార్స్



టాటా మోటార్స్ తన కస్టమర్లకు ఈజీ ఫైనాన్స్ సొల్యూషన్స్ అందించేందుకు ముందుకు వచ్చింది. ఇందుకోసం ఈఎస్ఎంఎఫ్ స్కూల్ ఫైనాన్స్ బ్యాంకుతో చేతులు కలిపింది. ప్రారంభంలో స్కూల్ కమర్షియల్ వెహికల్స్, లైట్ కమర్షియల్ వెహికల్స్ వరకూ ఈఎస్ఎంఎఫ్ స్కూల్ ఫైనాన్స్ బ్యాంకు రుణ పరపతి కల్పిస్తుంది. ఇందుకోసం టాటా మోటార్స్, ఈఎస్ఎంఎఫ్ స్కూల్ ఫైనాన్స్ బ్యాంకు అవగాహనా ఒప్పందంపై సంతకాలు చేశాయి. ఈఎస్ఎంఎఫ్ స్కూల్ ఫైనాన్స్ బ్యాంకుతో తమ ఒప్పందంతో తమ కస్టమర్లకు నిరంతరం ఫైనాన్సింగ్ సొల్యూషన్స్ అందుబాటులోకి వస్తాయని, దేశంలోని మారుమూల ప్రాంతాలకు మా నెట్ వర్క్ విస్తరిస్తుంది' అని టాటా మోటార్స్ వైస్ ప్రెసిడెంట్, బిజినెస్ హెడ్ వినయ్ పట్నాయక్ చెప్పారు. తమ రెండు సంస్థల మధ్య ఒప్పందంతో ఒక టన్ను నుంచి 55 టన్నులు, 10 సీట్ల నుంచి 51 సీట్లతో ప్రజా మొబిలిటీ సొల్యూషన్స్ అందించే స్కూల్ కమర్షియల్ వెహికల్స్, పిక్అప్, ట్రక్కులు, బస్సుల విక్రయంతో ఉపాధి అవకాశాలు మెరుగుపడతాయి.

# మార్కెట్లోకి రాయల్ ఎన్ఫీల్డ్ బులెట్ బెటాలియన్ బ్లాక్..!



ప్రముఖ ద్విచక్ర వాహనాల తయారీ సంస్థ రాయల్ ఎన్ఫీల్డ్ తన బులెట్ 350 మోటారు సైకిళ్లను విస్తరిస్తోంది. జాతాగా రాయల్ ఎన్ఫీల్డ్ తన బులెట్ 350 'బెటాలియన్ బ్లాక్' మోటారు సైకిల్ ను శుక్రవారం భారత్ మార్కెట్లో ఆవిష్కరించింది. దీని ధర రూ. 1,74,730 పలుకుతుంది. బకానిక్ మోడల్ మోటారు సైకిల్ పలు మార్పులతో వస్తోంది. వింటేజ్ డిజైన్ క్యూస్, బెటాలియన్ బ్లాక్ ఎడిషన్ మోటారు సైకిళ్లు పాత మోడల్ బైక్స్ నుంచి బెండ్ సీట్, హ్యాండ్ పెయింటెడ్ గోల్డ్ పిన్ స్ట్రెప్స్, ట్యాంక్ అండ్ సైడ్ ప్యానెల్స్ మీద 3డి బ్యాడ్జెన్ వంటి పలు రెట్రో ఫీచర్లను తీసుకొస్తోంది రాయల్ ఎన్ఫీల్డ్ బులెట్ 350 బెటాలియన్ బ్లాక్ మోటారు సైకిల్. స్పోక్ వీల్స్ తోపాటు క్రోమ్ రిమ్స్, భాక్ మిక్రర్స్, ఓల్డ్ లైసెన్స్ ప్లేట్, టెయిల్ లాంప్ రిమినిస్సెంట్ వంటి ఫీచర్లు జత చేశారు. జే-ఫోల్డ్ ఫామ్ పై రూపుదిద్దుకున్న 349సీసీ సింగిల్ సిలిండర్, ఎయిర్ కూల్డ్ మోటారు కలిగి ఉంటుంది. ఈ ఇంజన్ గరిష్టంగా 20.2 హెచ్పి విద్యుత్, 27 ఎన్ఎం టార్క్ వెలువరిస్తుంది. 5-స్పీడ్ గేర్ బాక్స్ ఉంటుంది. సెస్టీన్ పెంపొందించే సింగిల్ చానెల్ ఏబీఎస్ తో కూడిన 300 ఎంఎం ఫ్రంట్ డిస్క్, 153 ఎంఎం రేర్ డ్రమ్ బ్రేక్స్ ఉంటాయి. ఇక మిలిటరీ వేరియంట్ బెటాలియన్ భాక్ ఎడిషన్, భాక్ గోల్డ్ స్టాండర్డ్ వేరియంట్ లభిస్తుంది రాయల్ ఎన్ ఫీల్డ్ 'బెటాలియన్ బ్లాక్' మోటారు సైకిల్. ఫెస్టివ్ సీజన్ నేపథ్యంలో రాయల్ ఎన్ఫీల్డ్ తన బులెట్ భాక్ బెటాలియన్ ఆవిష్కరించడం ప్రాధాన్యం సంతరించుకున్నది.